

# 联大通过决议向叙政府发难

## 中国投票反对 认为单方施压无助问题解决

据新华社联合国8月3日电 第66届联合国大会3日召开会议,投票通过有关叙利亚问题的决议。中国对决议投了反对票。

这份决议主要针对叙利亚政府进行谴责,指责叙利亚政府违反安理会决议和侵犯人权,同时要求叙利亚政府停止使用重武器。

第66届联合国大会当天以133个国家赞成、12个国家反对、31个国家弃权的表决结果通过了有关叙利亚问题的决议。中国对决议投了反对票。中国常驻联合国副代表王民在投票后作解释性发言时说,中方反对并谴责一切形式的恐怖主义和任何针对无辜平民的暴力行径。中方敦促叙利亚各方立即全面停止暴力,为推进政治解决进程

创造条件。王民强调,尽快恢复叙利亚的和平与稳定,“叙利亚政府和反对派均负有责任”。

王民强调,叙利亚的主权、独立、统一和领土完整应得到尊重。叙利亚的前途命运应由叙利亚人民自主决定。他说:“叙利亚问题的政治解决方案只能由叙利亚人民主导,并且能够为叙利亚有关各方普遍接受。外部强加解决方案无助于化解叙利亚危机。中方反对任何强行推动‘政权更迭’的做法。制裁只会导致局势更加复杂化。”

根据《联合国宪章》,联合国大会决议与联合国安理会决议有所不同;前者具有政治影响力,但没有法律约束力;后者具有强制性,相关国家必须接受并履行。

## 叙利亚向俄罗斯求援

### 希望俄能借点钱 补充所需硬通货

据新华社电 叙利亚副总理兼国内贸易部长贾米勒近日率团到访俄罗斯。他3日告诉媒体记者,叙利亚与俄罗斯达成协议,用原油出口换取俄罗斯的石油制品。

除石油交换协议,贾米勒还表示,叙利亚希望从俄罗斯获得资金,补充所需硬通货。

路透社援引贾米勒的话报道,俄方贷款规模和具体条款可望在数周内确定。

欧洲联盟和美国等西方国家接连制裁

叙利亚,以期挤压巴沙尔·阿萨德政权,令其尽早下台。按美联社说法,去年3月叙利亚反政府抗议活动爆发时,叙利亚外汇储备规模为170亿美元。冲突持续加上外部制裁,令巴沙尔政权的外汇储备急剧下降,国内开支承压,通胀难抑。

媒体先前报道,巴沙尔政权已无力支付政府工作人员工资。这一说法3日遭贾米勒否认。贾米勒说,叙利亚政府依旧有能力征税,“因为生活仍在继续”。

## 美发表南海声明混淆是非

### 中方强烈不满坚决反对

据新华社电 外交部发言人秦刚4日就美国国务院发表所谓南海问题声明阐明中方严正立场。

秦刚说,8月3日,美国国务院就南海问题发表所谓声明,罔顾事实,混淆是非,发出了严重错误信号,无助于有关各方维护南海乃至亚太地区和平稳定的努力。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

秦刚说,美方对中国正常、合理之举的无端指责不能不使人们对其意图提出质疑。美国为什么对有的国家在南海划出大批油气区块、出将中国的岛礁和海域划为已有的国内立法视而不见,为什么有的国家出动军舰威胁中国渔民,对无争议的中国岛礁无理提出主权要求避而不谈,却对中方应对这些挑衅行为的合理、适度反应提出无端指责?又为什么在地区有关国家加强对话沟通、努力化解矛盾、平息事态之际突兀发声,挑拨是非?这种选择性视盲和发声有悖其所声称的对争议“不持立场”、“不介入”的态度,不利于地区国家的团结合作与和平稳定。

## 奥巴马斗劲敌拿马“说事”

### 讽罗马尼家中马匹参赛奥运不差钱

据新华社电 随着伦敦奥运会开幕,美国民众对政治和大选的关注度降到低点。为吸引选民,美国两党纷纷打出“奥运牌”,但最后的落脚点却都在税收话题上。

与奥运有关的政治新闻中,最吸引眼球的都与稳获共和党总统候选人提名的罗姆尼有关。罗姆尼在伦敦奥运会开幕前访问英国,但却因质疑英方准备工作遭批,给他的海外行蒙上一层阴影。随着奥运会开幕,这一插曲逐渐被人淡忘,但罗姆尼夫人拥有的马匹“拉法尔卡”参加奥运盛装舞步马术比赛一事近期受到强烈关注。民主党方面借马术运动需要巨额资金突出罗姆尼的富人身份,批评他倾向富人的税收政策提议,更对他不肯公布历年纳税情况大加抨击。

“拉法尔卡”2日在马术比赛中首次出场后,迅速成为美国媒体关注焦点,支持民主党的一家网站趁机推出一则广告。广告内容是一匹赛马用带着口音的英语说,自己名叫“拉法尔卡”,属于罗姆尼,每年的开销高达7.7万美元。它说:“如果罗姆尼成为总统,取消奥巴马的医改以及将更多工作外包,我敢说你们的生活还不如我。”

借着这些争议话题将公众聚焦到奥运的视线吸引到选战之时,奥巴马阵营不失时机地宣传一项由城市研究所和布鲁金斯学会联合开展的研究。这项研究结果显示,罗姆尼税收政策将给美国富人大幅减税,但却会造成低收入者和中产阶级税负上升。

面对民主党阵营的“发难”,共和党阵营当然大叫“冤枉”。罗姆尼夫人在接受电视台采访时表达了对民主党拿她的马“说事”的不满,并明确表示她之所以骑马是为了缓解自身多发性硬化症的症状。

## 美国一项研究结果显示

### 适量饮酒 不易骨折

据新华社电 美国一项研究结果显示,适量饮酒有助中老年女性维持骨强度,防止骨质疏松,降低骨折风险。

俄勒冈大学征集40名身体健康的绝经女性,年龄在56岁上下,没有骨质疏松病史,习惯每天饮用一两杯酒。研究人员发现,这些志愿者的旧骨吸收较慢,新旧骨代谢转换较为平衡,有助维持骨强度。

研究人员要求志愿者停止饮酒两周,结果显示骨转换加速,也就是旧骨吸收快于新骨形成,意味着骨质疏松性骨折风险较高。

报告作者乌拉舒拉·伊万涅茨说,一些预防骨质疏松的药物价格高,有副作用,“健康生活方式包括饮食和锻炼,适量饮酒是其中一部分,可能有益骨骼健康,尤其对绝经妇女而言”。

调查中,志愿者日均饮用酒精19克,相当于两小杯葡萄酒。专家告诫,饮酒切记适量。美国骨质疏松症学会萨拉·莱兰说:“适量酒精可能有有益骨骼健康,过量则增加骨质疏松和骨折风险。”

## 广州欲涨医保费引不满

### 政府承诺为资金缺口买单

据新华社广州8月4日电 广州市人力资源和社会保障局4日对外发布,2012年9月开始的新年度将继续执行居民医保政策,参保人继续按标准缴纳居民医保费。对于广州市医保基金出现的缺口问题,主要责任仍将由政府承担。

由于广州市居民医保基金出现了缺口,为实现居民医保基金的收支平衡,广州市人社局7月20日发布调整居民基本医疗保险征求意见稿。调整中,未成年人及在校学生的个人缴费从80元/人/年提高至120元/人/年;非从业居民个人缴费从480元/人/年提高至1000元/人/年;老年居民个人缴费从500元/人/年提高至1000元/人/年。

医保筹资标准的征求意见稿引发了社会热议,参保压力的增大导致群众对医保政策提出疑问。

广州市人社局有关负责人称,对于目前医保基金出现的支付不足问题,将由县级以上政府给予补贴。2012年9月开始的新年度将继续执行居民医保政策,参保人继续按标准缴纳居民医保费。

关于居民医保新政策中个人缴费标准调整的标准问题,广州市人社局将对近期收集到的社会公众意见进一步的分析、测算后,提出更加科学、合理的方案。



## “三门峡·天鹅号”旅游列车开通

8月4日,“三门峡·天鹅号”高速旅游列车正式开通。“三门峡·天鹅号”高速旅游列车起点为郑州,终点为三门峡南站,每天定时、定点开出,初步确定运营周期一个月。三门峡地处郑州、西安两大城市中心,郑州铁路局和三门峡市在暑假期间联合推出“公交式”高铁旅游列车,方便市民出游。图为一位乘客展示车票。

## 每人拟征10元生态费 滇池治污让游客埋单?

据新华社昆明8月4日电 近日,“昆明拟对滇池游客征收每人每天10元生态保护费”的消息引发网民关注,不少网民认为让游客为滇池治理污染埋单“太离谱”。“中国网事”记者采访获悉,上述收费计划目前正在报请有关方面审核通过。

### 昆明拟收生态费引争议

近日,众多网站和微博曝出:昆明市拟对滇池流域2920平方公里范围的五华、盘龙、官渡、呈贡、晋宁等6个县区的酒店、旅行社入住者,按每人每天10元的标准,开征滇池生态资源保护费。

对此,网民“和大ninitu”说:“一些旅游景点因为游客的增多,影响了当地的生态平衡和生活环境,收取一定的保护费可以理解。但向旅客收费来补偿,这也太离谱了。”

有网友算了一笔账:“来自昆明旅游局的数据显示,昆明2011年接待海内外游客首超4000万人次,按每人每次在昆明停留3天计算,4000万乘以10元再乘以3天=12亿!真是生财有道啊。”

还有网友认为,我国很多江河湖泊都面临污染治理资金短缺,当地政府如果以生态保护的的名义向旅客收费,这其实是地方政府把环保责任转嫁给游客的借口。

### 确已进入立法程序

昆明市有关部门表示,对滇池旅客征收生态保护费的想法是借鉴云南大理、玉溪等地收取湖泊治理资源保护费、筹措环境治理资金的做法,已提请省人大尽快颁布《云南省滇池保护条例》,在该立法支撑的前提下和基础上,支持昆明市开征滇池生态资源保护费。

## 天津台风

# 双台风致5人死亡1人失踪

### 93.2万人紧急转移

民政部、国家减灾办8月4日9时初步统计,今年第9号台风“苏拉”和第10号台风“达维”已造成江苏、浙江、福建、山东4省5人死亡,1人失踪,93.2万人紧急转移。

虽然双台风逐渐减弱了其影响势力,中央气象台4日18时解除暴雨蓝色预警,但受其影响我国多个省份遭遇双台风后续影响,出现大暴雨。

其中,江苏省连云港、盐城、南通3市24个县(区、市)73万人受灾;浙江省杭州、宁波、台州、温州、丽水5市33个县(区、市)87.5万人受灾;福建省福州、南平、莆田、泉州、厦门等8市44个县(区、市)48.9万人受灾;山东省德州、东营、淄博、潍坊、烟台等10市56个县(区、市)246.1万人受灾。

“达维”4日2时移出山东省,影响辽宁等省。截至4日4时,辽宁省东南部地区降雨量达100~220毫米,鞍山个别地区最大降雨量达到426毫米,营口市盖州、鞍山岫岩等地仍被洪水围困,当地群众在驻点干部的带领开展自救工作,阻击洪水。

受“达维”的影响,4日6时,吉林省已经出现明显降水天气。



## 京哈铁路线遭遇水害

### 京津部分列车停运

4日清晨,受台风“达维”影响,河北、辽宁东部地区持续强降雨,京哈线山海关站至万家屯站间遭遇洪水袭击,导致路基边坡溜塌,下行线中断行车。

铁路部门对沿途停靠晚点列车,组织人力将方便面、饮用水等食品送上车,免费发放给旅客,确保旅客饮食供应。由此造成北京站、天津站始发部分

列车停运。停运列车三天内(含当日)均可办理全额退票。目前停运列车如下:北京站开:D23、D9、D101、D73、D27、D1、D11;天津站开:D177;天津西站开:D162/3、D156/7。

辽宁3日至4日遭遇强降雨袭击,致使沈(阳)山(海关)线、沈(阳)大(连)两条铁路出现水害,部分路段中断行车。

## 阿里山大面积塌方

台风“苏拉”重创阿里山交通,刚抢修又发生大面积塌方。

据了解,阿里山公路34公里处3日晚突然发生塌方意外,将近半个山头不见,大面积土石滑动崩落,将道路淹没和阻断。所幸工务段人员发现情况不对,已事先疏散人车,才未造成人员伤亡。

阿里山公路35公里处为阿里山入

口处,因大塌方而封闭。4日一大早,许多游览车载着大陆游客准备进入阿里山。由于现场交通管制,游览车只好停在附近绿地,让远道而来的游客远望阿里山后再掉头离开。在奋起湖等风景区住宿的大陆游客,当天收拾行李由游览车接驳继续旅游行程。

文图均为新华社发

辽宁盖州市突发洪水,一辆汽车被困。从8月2日至今,持续的降雨造成辽宁省盖州市被洪水围困,交通中断,城中停水断电。



## 永远的梦露

8月2日,美国著名电影演员玛丽莲·梦露的雕像“永远的梦露”在加利福尼亚棕榈泉展出。

这个雕像是雕刻家苏厄德·约翰逊的作品,目的是重现电影《七年之痒》的白裙飞扬经典片段。8月5日是玛丽莲·梦露逝世50周年。新华社发